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蒙自一中2015-2016学年下学期4月月考试卷

高一数学（理科）   命题人: 后凌波
考试时间：120分钟  试卷满分：150分
一、选择题（每小题5分，共60分）
1．已知
[image: image1.wmf]UR

＝

，函数
[image: image2.wmf]ln(1)

yx

=-

的定义域为
[image: image3.wmf]M

，集合
[image: image4.wmf]{

}

|01

Nxx

=<<

，则下列结论正确的是

  A．
[image: image5.wmf]MNN
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         B． 
[image: image6.wmf]()
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  C．
[image: image7.wmf]MNU
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         D．
[image: image8.wmf]()
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已知过点A(－2，m)和B(m，4)的直线与直线2x+y－1=0平行，则m的值为




    A．0            B．  2         C．－8           D．10

3．已知函数
[image: image9.wmf]î
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, 则
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  A．
[image: image11.wmf]1
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    C．
[image: image12.wmf]3
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          D． 3

4．下列命题中错误的是
A．如果平面α⊥平面β，那么平面α内一定存在直线平行于平面β；
B．如果平面α⊥平面β，那么平面α内所有直线都垂直于平面β；

[image: image13.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com



C．如果直线a∥平面α，那么a平行于平面α内的无数条直线；
D．如果平面α不垂直于平面β，那么平面α内一定不存在直线垂直于平面β．
5．函数
[image: image14.wmf]()26ln

fxxx

=-+

的零点一定位于下列哪个区间

[image: image157.png]HERFIRE



A．
[image: image15.wmf](1,2)

         B．
[image: image16.wmf](2,3)

      

C．
[image: image17.wmf](

)
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         D．
[image: image18.wmf](

)
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6．某几何体的三视图（单位： cm）如图所示，则该几何体的体积是 

 A．
[image: image19.wmf]3

72

cm

         B．
[image: image20.wmf]3
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  C．
[image: image21.wmf]3
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        D．
[image: image22.wmf]3
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[image: image23.wmf]0.3
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，则

   A．a<b<c     　B．a<c<b      C． b<c<a         D． b<a<c   
   8．已知直线过点
[image: image24.wmf](0,),

a

其斜率为1，且与圆
[image: image25.wmf]22

2

xy

+=

相切，则
[image: image26.wmf]a

的值为
 A．
[image: image27.wmf]4

±

　　　　 B．
[image: image28.wmf]2

±

　　　  C． 
[image: image29.wmf]22

±

　　　　D．
[image: image30.wmf]2
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   9．直线
[image: image31.wmf]13

kxykk
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中
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变

动

，直线都恒过定点


    A．（0，0）     
B．（0，1）    C．（3，1）    
D．（2，1）

    10．长方体一个顶点上的三条棱的长度分别为3、4、5，且它的8个顶点都在同一球面上，则这个球的表面积为
    A．70π        B． 144π      C．50π        D．200π
    11．3.一束光线从点
[image: image32.wmf](1,1)

A

-

出发，经
[image: image33.wmf]x

轴反射到圆
[image: image34.wmf]22

:(2)(3)1

Cxy
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上的最短　　　　　　　　路径长度是

A．4          
B．5           C．
[image: image35.wmf]321

-

       D．
[image: image36.wmf]26


    12．若
[image: image37.wmf]()

fx

是定义在区间
[image: image38.wmf][24,1]
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-+

上的偶函数，当
[image: image39.wmf]0

x

³

时，函数
[image: image40.wmf]()

fx

单调递增，则满足
[image: image41.wmf]1

(21)()

3

fxf
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的
[image: image42.wmf]x

的取值范围是

    A．
[image: image43.wmf]12

(,)

23


    B． 
[image: image44.wmf]12
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     C．
[image: image45.wmf]12
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     D．
[image: image46.wmf]12
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Ziyuanku.com二、填空题（每小题5分，共20分）
13．若幂函数
[image: image47.wmf]()

yfx

=

的图象过点
[image: image48.wmf](9,3)

，则
[image: image49.wmf](25)

f

的值为            ． 

各棱长均为
[image: image50.wmf]a

的三棱锥的表面积为               ．  

已知两圆
[image: image51.wmf]22

10

xy

+=

和
[image: image52.wmf]22

(1)(3)20

xy

-+-=

相交于
[image: image53.wmf]AB

，

两点，则公共弦
[image: image54.wmf]AB

所在直线的直线方程是        　　　　　    ．

[image: image55.jpg]MEEFIFE
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16．如图，在透明塑料制成的长方体
[image: image56.wmf]1
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容器内灌进一些水，将容器底面一边
[image: image57.wmf]BC

固[image: image158.png]40
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30, 3
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{FFRE.




定于地面上，再将容器倾斜，随着倾斜度的不同，有下列四个说法：
来源：ziyuanku.com①水的部分始终呈棱柱状；

ziyuanku.com②水面四边形
[image: image58.wmf]EFGH

的面积不改变；
③棱
[image: image59.wmf]1

1

D

A

始终与水面
[image: image60.wmf]EFGH

平行；
④当
[image: image61.wmf]1

AA

E

Î

时，
[image: image62.wmf]BF

AE

+

是定值．
其中正确说法是                ．
三、解答题(本大题共6小题，共70分)

[image: image159.png]


   17．（本题10分）已知三角形
[image: image63.wmf]ABC

的顶点坐标为
[image: image64.wmf](1,5)

A

-

，
[image: image65.wmf](2,1)

B

--

,
[image: image66.wmf](4,3)

C

,
[image: image67.wmf]M

是
[image: image68.wmf]BC

边上的中点．
    （Ⅰ）求中线
[image: image69.wmf]AM

的长；

    （Ⅱ）求
[image: image70.wmf]AB

边的高所在直线的方程．
[image: image160.png]
[image: image71.jpg]MEEFIFE
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   18．（本题12分）如图，在三棱锥
[image: image72.wmf]PABC

-

中，
[image: image73.wmf]PC

⊥底面
[image: image74.wmf]ABC

，
[image: image75.wmf]ABBC

^

，
[image: image76.wmf]DEABPB

、

分

别
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点

．
（Ⅰ）求证：
[image: image77.wmf]DE

∥平面
[image: image78.wmf]PAC

；
（Ⅱ）求证：
[image: image79.wmf]ABPB

^

．

  19．（本题12分）已知圆C经过点A（2，0）、B（1，﹣[image: image80.png]


），且圆心C在直线y=x上．
     （Ⅰ）求圆C的方程；
     （Ⅱ）过点（1，[image: image81.png]


）的直线l截圆所得弦长为2[image: image82.png]


，求直线l的方程．

  20．（本题12分）已知四棱锥P-ABCD，底面ABCD是
[image: image83.wmf]o

60

=

Ð

A

，边长为
[image: image84.wmf]a

的菱形，

又
[image: image85.wmf]ABCD

PD

底面

^

，且PD=CD，点M是棱AD的中点．
    （Ⅰ）证明：平面PMB
[image: image86.wmf]^

平面PAD；
    （Ⅱ）求点A到平面PMB的距离．
来源：ziyuanku.com   21．（本题12分）某自来水厂的蓄水池存有400吨水，水厂每小时可向蓄水池中注水60吨，同时蓄水池又向居民小区不间断供水，t小时内供水总量为[image: image87.png]120061



吨，（0≤t≤24）

   （Ⅰ）写出存水量y与时间t的函数关系式，从供水开始到第几小时时，蓄水池中存水量最少？最少存水量是多少吨？
   （Ⅱ）若蓄水池中水量少于80吨时，就会出现供水紧张现象，请问：在一天的24小时内，有几小时出现供水紧张现象．

   22．（本题12分）已知函数
[image: image88.wmf](

)

2
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fxaxbx

=++

，若
[image: image89.wmf](
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f
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，并且函数
[image: image90.wmf](

)

fx

的值域

为
[image: image91.wmf][

)

0,

+¥

．
    （Ⅰ）求函数
[image: image92.wmf](

)

fx

的表达式；

（Ⅱ）当
[image: image93.wmf][

]

2,2

x

Î-

时，
[image: image94.wmf](
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(

)

gxfxkx
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是单调函数，求实数
[image: image95.wmf]k

的取值范围．

蒙自一中2015-2016学年下学期4月月考试卷
高一数学    参考答案
选择题（每小题5分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	[image: image96.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com



4
	5
	6
	7
	中华资源库 ziyuanku.com8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	A
	[image: image97.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com



B
	B
	[image: image98.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com



B
	D
	B
	C
	C
	A
	D


二、填空题（4小题，每小题5分，共20分）
13、5          14、
[image: image99.wmf]2

3

a

      15、[image: image100.png]


      16、①③④
中华资源库
三、解答题 (本大题共6小题，共70分)

[image: image101.jpg]MEEFIFE
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17. （1）由中点坐标公式可得BC的中点M(1,1),

所以
[image: image102.wmf]22

(11)(51)25

AM

=--+-=

                 …… ………   5分
（2）由题意可得直线AB的斜率  
[image: image103.wmf]15

6

2(1)

k

--

==

---

    

故AB边上的高所在的直线的斜率为
[image: image104.wmf]1

1

6

k

=-

 ，
故所直线方程为
[image: image105.wmf]1

3(4)

6

yx

-=--

即
[image: image106.wmf]6220

xy

+-=

     …… ………   10分
18.(1)证明：∵D，E分别是AB，PB的中点，     ∴DE∥PA．
∵PA
[image: image107.wmf]Ì

平面PAC，且DE
[image: image108.wmf]Ë

平面PAC，
∴DE∥平面PAC．                          …… ………   6分
(2)∵PC⊥平面ABC，且AB
[image: image109.wmf]Ì

平面ABC，
∴AB⊥PC．
又∵AB⊥BC，且PC∩BC＝C．
∴AB⊥平面PBC．
又∵PB
[image: image110.wmf]Ì

平面PBC，
∴AB⊥PB．                              …… ………  12分                    
解：（1）AB的中点坐标（[image: image111.png]


，[image: image112.png]


），AB的斜率为[image: image113.png]


．
    可得AB垂直平分线为[image: image114.png]


x+6y=0，
    与x﹣y=0的交点为（0，0），圆心坐标（0，0），半径为2，
所以圆C的方程为x2+y2=4；                    …… ………   6分
（2）直线的斜率存在时，设直线l的斜率为k，又直线l过（1，[image: image115.png]


），?直线l的方程为y﹣[image: image116.png]


=k（x﹣1），即y=kx+[image: image117.png]


﹣k，
则圆心（0，0）到直线的距离d=[image: image118.png]


，又圆的半径r=2，截得的弦长为2[image: image119.png]


，
则有[image: image120.png]


，    解得：k=﹣[image: image121.png]


，
则直线l的方程为y=﹣[image: image122.png]


x+[image: image123.png]23



．
当直线的斜率不存在时，直线方程为x=1，满足题意．
直线l的方程：x=1或y=﹣[image: image124.png]


x+[image: image125.png]23



．                          …… ………   12分 
20.  解：（1） 
[image: image126.wmf]MB
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又因为底面ABCD是
[image: image127.wmf]o

60

=

Ð

A
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[image: image128.wmf]a

的菱形，且M为
[image: image129.wmf]AD

中点，
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[image: image130.wmf]AD
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.又[image: image131.png]
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[image: image132.wmf]PAD
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[image: image133.wmf].

PAD

PMB

PMB

MB

PAD

MB

平面

平面

平面

平面

^

Þ

þ

ý

ü

Í

^

                  ………………6分
   （2）因为M是AD中点，所以点A与D到平面PMB等距离.

过点D作
[image: image134.wmf]PM

DH

^

于H，由（2）平面PMB
[image: image135.wmf]^

平面PAD，所以
[image: image136.wmf]PMB

DH

平面

^

．
       故DH是点D到平面PMB的距离.

   
[image: image137.wmf].
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所以点A到平面PMB的距离为
[image: image138.wmf]a
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        ………………12分
解：（Ⅰ）函数关系式为： [image: image139.png]y=400+60t - 120./g¢



     （0=t=24）
 设供水[image: image140.wmf]t

小时，水池中存水[image: image141.wmf]y
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当[image: image145.wmf]6
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时，[image: image146.wmf]min
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故从供水开始到第[image: image147.wmf]6

小时，蓄水池中的存水量最少，最少水量为[image: image148.wmf]40
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（Ⅱ）依条件知 [image: image149.wmf]2
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解得：[image: image150.wmf]832
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   ∴ [image: image151.wmf]328
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答：一天[image: image152.wmf]24

小时内大约有[image: image153.wmf]8

小时出现供水紧张．   …… ………   12分
22. 解：     
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